
Thème 3: Fon
tions

1 A l'aide de la 
ourbe représentative

Soient f et g deux fon
tions dé�nies sur [−3; 7] dont on a 
i-dessous les 
ourbes représentatives :
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−2

−3

1 2 3 4 5 6 7−1−2−3−4

y = f(x)

y = g(x)

1. Déterminer l'image de 3 par f et par g.

2. Déterminer les anté
édents de 0 par g.

3. Résoudre f(x) = 3.

4. Déterminer le tableau de signe de la fon
tion g.

5. Déterminer le tableau de variations de la fon
tion f .

2 A l'aide de l'expression de la fon
tion f

oient f et g deux fon
tions dé�nies sur R par f(x) = −2(x− 1)(x+ 3) et g(x) = 3x− 7.

1. Déterminer l'image de

1

2
par f et par g.

2. Déterminer les anté
édents de 0 par f .

3. Résoudre g(x) = 5.

4. Déterminer le tableau de signe de la fon
tion f .

5. Déterminer le tableau de variations de la fon
tion g.

3 A l'aide d'un tableau de variation

Soit f une fon
tion dé�nie sur [−6; 4] dont les variations sont données 
i-dessous :

x −6 −2 2 4

f(x)

−1

�✒
�

�

11
❅
❅
❅❘
−4

�✒
�

�

3

1. Déterminer le nombre d'anté
édents de 0 par f .

2. Donner le maximum et le minimum de f sur [−6; 4].

3. Répondre par vrai ou faux aux a�rmations suivantes et 
orriger les a�rmations fausses :

a. Si x ≤ −2 alors f(x) ≥ 0 ;

b. Si −2 ≤ x ≤ 2 alors −1 ≤ h(x) ≤ 3.
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4 Inéquations et positions relatives

Soient f et g deux fon
tions dé�nies sur [−3; 7] dont on a 
i-dessous les 
ourbes représentatives :

1
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3

4

5

6

−1

−2

−3

1 2 3 4 5 6 7−1−2−3−4

y = f(x)

y = g(x)

1. Résoudre les équations suivantes :

a. f(x) = 3

b. g(x) = 0


. g(x) = f(x)

2. Résoudre les inéquations suivantes :

a. f(x) < 0

b. g(x) ≤ 3


. g(x) ≥ f(x)

5 Problème ouvert I

On 
onsidère un triangle ABC re
tangle en B tel que AB = 4 et de périmètre 20. Déterminer l'aire de 
e triangle.

6 Problème ouvert II

Pour délimiter une zone de baignade en bord de mer, on dispose d'un 
ordon �ottant d'une longueur de 125 m pour la

délimiter. On utilise la totalité du 
ordon �ottant.

Quelle aire maximale peut-on obtenir pour la zone de baignade ?
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